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DESARROLLO Y CONCLUSIONES DE LA REUNIÓN: 
 

 
El lunes 29 de mayo de 2023 a las 9:20 a.m., se da inicio a la sesión ordinaria reprogramada del comité siguiendo el 
orden del día: 
 
1. Saludo de bienvenida. 
 
2. Revisión de quorum (6 presenciales y 4 virtuales) 
 
3. Miembros con documentación y comisión pendientes: se realiza la recomendación al pastor Omar Cortés y al 
Ingeniero Alfonso Plazas para terminar de allegar los documentos pendientes de la actualización solicitada en el mes 
de abril por la secretaría técnica de acuerdo al reglamento y convocatoria en la que se inscribieron 4 miembros nuevos. 
El Ingeniero Alfonso Plazas se adhiere a la Comisión de Comunicaciones, el pastor Omar Cortés a la Comisión de 
Relaciones Interreligiosas.   
 
4. Presentación de actividades del año: se exponen las actividades que quedaron estipuladas en las metas del comité 
desde comienzo de año y sus posibles fechas a realizarse, aclarando que no se pueden cancelar pero si pueden moverse 
de mes o remplazarse por alguna otra actividad. Se comenta a los miembros del comité que el 7 de junio se hará una 
visita a la Mesa de Rectores para socializar el taller de política pública de Libertad Religiosa y de acuerdo a ello se 
elegirán los colegios interesados en abrirnos las puertas para dicho taller.  
 
5. Avances y convocatoria del Bici Recorrido: se realiza y presenta un recuento de las personas que han 
confirmado su asistencia al evento hasta la fecha: Personas confirmadas de 60 = 29   
- 13 invitados (2 ciudadanos, 1 de Ing. Alfonso Plazas, 1 de Pastor Francisco, 4 de Pastora Diana, 1 de Pastor Diego, 3 
de edilesa Lina, 1 de edilesa Darly). El Diácono José Fernando está pendiente de confirmar 3 personas. 
- 6 miembros comité (Pastor Julian y Pastor José pendientes). El pastor Omar hará lo posible por acompañarnos. 
- 8 representantes de entidades (7 de Alcaldía área de deportes, ambiente y riesgos y 1 delegado del IDRD) 
- 2 edilesas (edilesa Darly y edilesa Lina) 
Se recuerda el tiempo del recorrido que será de 1,30 a 2 horas, inicia en parque Engativá pueblo (punto de referencia 
chaquetas Alcaldía) y termina en Puente de Guadua. La Aeronáutica Civil nos brindará los refrigerios y puntos de 
hidratación para recargar botilitos. 
Para dar inicio al evento la secretaría técnica dará unas palabras de bienvenida y se propone que uno de los miembros 
del comité se una también a estas palabras de inicio, a lo cual el pastor Francisco se ofrece. 
Luego de las palabras de inicio, habrá una actividad breve de calentamiento dirigida por el delegado del IDRD y se 
continuará con el comienzo del tour.  
Se propone que al final de la actividad, se digan unas palabras de cierre y/o reflexión por uno de los miembros de la 
comisión social, para este caso se sugiere sea el Pastor Hugo Montalvo. 
Durante el evento se solicita a un miembro de la comisión de comunicaciones, el cubrimiento de fotos y videos para 
publicación en redes y web de la Alcaldía, en este caso sería el Pastor Steven Cano (suplente del pastor Diego Torres). 
Se recomienda continuar con la convocatoria de forma activa para poder completar los cupos que fueron 
apartados, en el transcurso de la semana. 
 
6. Preparación para Foro Local de Libertad Religiosa: se exponen las posibles temáticas, metodología, fecha y 
canales de transmisión y se decide lo siguiente por consenso: 
- TEMAS Y PANELISTAS: 1. Aporte Social del sector Religioso (tangible e intangible) dictado por la Subdirección de 
Asuntos de Libertad Religiosa y de Conciencia del distrito. 2. Familia, valores y lenguaje, posible expositor contacto 
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del pastor Francisco. 3. Sistema Nacional de Libertad Religiosa dictado por el Ministerio del Interior 
- FECHA: La posible fecha sería el 11 o 12 de julio, depende de lo que los expositores escojan. 
- PLATAFORMA: se elige Youtube live debido a que muchas personas en previos foros no contaban con redes 
sociales como Facebook para conectarse. 
- METODOLOGÍA: Palabras y saludo de introducción, 15 minutos por exposición más 5 minutos de preguntas que 
se harían a través del chat y las que no alcancen, se da la opción de un formulario donde pueden dejar datos para 
responderles luego del evento. 
 
Se analiza el tema de salud y se decide que por lo amplio y gran acogida que puede tener, se realice un Foro 
independiente para solo este tema, que reemplazaría una de las actividades del cronograma anual como el encuentro 
interreligioso ó la caminata ecológica/social, ó se daría el mismo mes de noviembre que el Foro Distrital, teniendo en 
cuenta que este foro es organizado por la Subdirección Distrital y nuestra participación en únicamente de asistencia. El 
Foro Local de Salud, trataría temas de salud mental, emocional y física, y cuidados paliativos y oncológicos, a cargo del 
pastor Steven Cano y de dos contactos del Diácono José que pertenecen al área de salud. 
 
7. Avances en propuestas para la Feria de Emprendimiento: se invita a este momento de la reunión al profesional 
del área de Participación de la Alcaldía Iván Gutiérrez, con quien se coordina los temas de logística de la feria: 
- Sigue en pie la fecha tentativa del domingo 20 de agosto. El profesional Iván recomienda que no se elija un fin de 
semana de puente festivo. 
- Se analizan los lugares sugeridos y se elige la rotonda/plazoleta de Ciudadela Colsubsidio por tránsito y fácil llegada  
- Se sugiere incluir emprendimientos de servicios para atraer más público. Los pastores quedan pendientes de reunir 
emprendimientos desde sus congregaciones y socializarlo en la próxima sesión. La cantidad de stands sería 14 sin 
servicios o 18 de solo productos + 2 carpas de información y resguardo de equipos. El inmobiliario hay que separarlo 
con dos meses de anticipación. 
 
8. Proposiciones y varios (espacio para temas sugeridos por los miembros del comité):  
- El pastor Luis Angel Torres socializa el tema que se está hablando en el congreso en la Reforma del sistema 
Penitenciario y Carcelario, sobre eliminar del código penal el delito contra el sentimiento religioso y como el partido 
político Colombia Justa y Libres ya se ha pronunciado en contra, para lo cual el pastor hace un llamado a los 
miembros del comité a unirse para pronunciarse o realizar alguna acción que muestre nuestra posición al respecto. Los 
pastores miembros del comité muestran su preocupación y deseo de ahondar en el tema, a lo cual el pastor Diego 
Torres comparte un documento con el cual el partido político MIRA también se pronunció al respecto con un 
comunicado dirigido al congreso para su análisis y estudio. Se acuerda incluir este tema en la agenda de la próxima 
sesión para definir el actuar del comité, se menciona la prudencia y sabiduría para hacerlo ya que por ser un año 
electoral puede ser mal interpretado el pronunciamiento de un comité religioso. 
- El pastor Luis Angel Torres socializa nuevamente la posibilidad de un Workshop con la organización Talento 
Colombia para el comité, donde sería para 60 o máximo 80 personas, duraría 2 horas y podría ser un sábado para que 
los líderes religiosos puedan asistir. El pastor Luis Angel queda pendiente por confirmar si la organización nos puede 
facilitar los temas y metodología específica que tratarían en el taller en un folleto o pieza gráfica para poderlo 
compartir. Como lugar tentativo para realizarlo, se piensa en la Alcaldía de Engativá salón azul. 
 
La reunión termina a las 11:40 a.m. recordando a los miembros la importancia de su asistencia a las sesiones 
mensuales, debido al aumento de integrantes y por lo tanto, de quorum necesario para llevar a cabo cada sesión. 
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COMPROMISOS DE LA REUNIÓN 
 

No. ACTIVIDAD RESPONSABLE 
FECHA DE 
ENTREGA 

1 
Seguir invitando y confirmar personas asistentes al bici recorrido 
del sábado 3 de junio a través del link 

Miembros del comité Máximo 2 de junio 

2 
Coordinación con Ministerio del Interior y Subdirección Distrital 
de Libertad Religiosa, para exposición en el Foro Local 

Juan Camilo Peña 
Semana del 13 al 16 de 

junio 

3 Confirmar panelista sobre el tema de familia para el Foro Local Pastor Francisco 
Semana del 13 al 16 de 

junio 

4 
Confirmar y organizar la logística de transmisión y publicación 
del Foro Local 

Secretaría Técnica Junio 

5 
Revisar posibles y tipos de emprendimientos (productos y 
servicios) en respectivas congregaciones para la Feria de 
Emprendimiento 

Miembros del comité 
Próxima sesión del 

comité 

6 
Apartar carpas, sonido y la logística de la Feria de 
Emprendimiento 

Alcaldía de Engativá Junio 

7 
Incluir tema sobre sistema carcelario y eliminación del código 
penal el delito contra el sentimiento religioso 

Secretaría Técnica 
Próxima sesión del 

comité 

8 
Solicitar a organización Talento Colombia, folleto o 
comunicación gráfica con la temática y metodología del 
workshop para poderlo socializar y agendar 

Pastor Luis Angel 
Próxima sesión del 

comité 

    

    

    

    

    

    

    

    

 
 
NOTA: Agregue o elimine las filas que sean necesarias para registrar los asistentes y los compromisos de la reunión. 

 
 

Elaborada por: Dayana Rincón Vela 
 
Fecha de la próxima reunión: 29 de junio 2023   Lugar de la próxima reunión: Alcaldía Local de Engativá 







SESIÓN 25 / 29 MAY

CLLRC

ORDEN DEL DÍA

1.  Saludo de bienvenida.
2. Revisión de quorum. (8)
3. Miembros con documentación y comisión pendientes. 
4. Presentación de actividades del año.
5. Avances y convocatoria del Bici Recorrido.
6. Preparación para Foro Local de Libertad Religiosa.
7. Avances en propuestas para la Feria de Emprendimiento.
8. Proposiciones y varios (espacio para temas sugeridos por los 
miembros del comité)
9. Cierre.



3. Miembros por documentación 
y comisión pendientes

DOCUMENTOS PENDIENTES A 
30 DE ABRIL :

- Pastor Omar Cortés – Certificado de 
personería jurídica y copia del 
documento de identidad del 
delegado, 

- Ingeniero Alfonso Plazas – Copia del 
documento de identidad del 
suplente, carta delegación y 
suplencia.

- Pastor Julián Davey – Formulario, 
certificado de personería jurídica, 
carta delegación y suplencia y copia 
del documento de identidad del 
delegado y suplente.

COMISIÓN COMUNICACIONES: 
publicaciones mensuales en página web o 
redes sociales, con fotos y contenido.
- Pastor Diego Torres
- Pastor Luis Angel Torres
- Ingeniero Alfonso Plazas

COMISIÓN ACCIÓN SOCIAL Y FAMILIA: bici 
recorrido ambiental, caminata ecológica 
interreligiosa
– Pastor Hugo Montalvo
- Pastora Flor Marina Iza

COMISIÓN RELACIONES INTERRELIGIOSAS:
encuentro interreligioso, feria de 
emprendimiento
– Pastor Francisco Correa
- Pastora Diana Patricia Rico
- Pastor Guillermo Cifuentes
- Pastor Omar Cortés
- Pastor Henry Castillo

COMISIÓN RELACIONES CON ENTIDADES 
PÚBLICAS: Foros locales y distrital libertad 
religiosa, socializaciones política pública.
- Diácono José Fernando Yepes
- Pastor José Fernando Ibañez

Pendientes por comisión:

- Pastor Julián Davey



4. Presentación de actividades del año

• Bici recorrido
• Visita a mesa de rectores y colegio 

para socialización política pública (1)
JUNIO

• Foro Local de Libertad Religiosa
• Visita a colegio para socialización 

política pública (1)
JULIO

• Feria de emprendimientoAGOSTO

• Encuentro libertades religiosas
• Visita a colegio para socialización 

política pública (1)
SEPTIEMBRE

• Caminata inter religiosa (ecológica o 
social)OCTUBRE

• Foro Distrital Libertad ReligiosaNOVIEMBRE

• Feria de emprendimientoDICIEMBRE



5. Avances y convocatoria Bici Recorrido

- Personas confirmadas de 60 = 29
13 invitados (2 ciudadanos, 1 de Ing. Alfonso Plazas, 1 de P. Francisco, 
4 de P. Diana, 1 de P. Diego, 3 de edilesa Lina, 1 de edilesa Darly) 
6 miembros comité (P. Julian y P. José pendientes)
8 representantes de entidades (Alcaldía e IDRD)
2 edilesas

- Tiempo del recorrido 1,30 a 2 horas, inicia en parque Engativá 
pueblo (punto de referencia chaquetas Alcaldía) y termina en 
Puente de Guadua.

- Acompañamiento: Ambiente y Deportes Alcaldía, IDRD y 
Aeronáutica Civil con refrigerios y puntos de hidratación

- Palabras de apertura al comienzo de la actividad por Dayana 
Rincón y/o un miembro de comité

- Actividad de calentamiento por IDRD

- Palabras de miembros de la comisión social al final de la actividad 
(Pastor Hugo Montalvo)

- Cubrimiento de fotos y videos por parte de la comisión de 
comunicaciones (Pastor Steven Cano) para publicación en redes



6. Preparación para Foro Local de Libertad Religiosa
Comisión a cargo: Comisión Relaciones con Entidades Públicas

Temática Duración Fecha y hora Panelistas

Variada:
- Aporte sector religioso 

a la sociedad tangible 
e intangible

- Familia, valores y 
lenguaje

- Sistema Nacional de 
Libertad Religiosa 

Entre 1 hora 15 y
1 hora y media

11 o 12 de julio en 
conmemoración del 
día nacional libertad 
religiosa y de cultos
q se celebra ese mes

3 panelistas
Con foto, cargo, 
institución

Dinámica Plataforma 
virtual Convocatoria Difusión

Exposiciones de 15 – 20 
minutos, sección de 
introducción y preguntas
después de cada 
intervención a través del 
chat y adicionales con 
formulario

Youtube -
prensa hace el 
link

Entre 5 y 10 días 
antes del evento

Redes sociales 
alcaldía y propias



7. Avances en propuestas para la Feria de 
Emprendimiento

Comisión a cargo: Comisión Relaciones con Entidades Públicas

• Temática?

• Fecha tentativa: 20 Agosto 2023

• Lugar: 
- Plazoleta Ciudadela Colsubsidio (espacio público y se 
gestiona con Alcaldía) - elegido
- Plazoleta Diverplaza - se descarta por la gran 
competencia de comercio alrededor
- Parque San Andrés y Parque Alcaldía (espacios públicos 
y se gestionan con Alcaldía)

• Tiempo de convocatoria: 10 días sugeridos

• Medios de difusión?



8. Proposiciones y varios
Espacio para temas sugeridos por los miembros del comité

• Pastor Luis Ángel Torres 
– Llamado pronunciamiento sobre “Delito contra el sentimiento 
religioso” posible participación en comité distrital 
- Workshop con equipo Talento Colombia para comité y líderes

•



9. Cierre.

¡Muchas Gracias!


